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MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII ŞI TINERETULUI 

 
 

 
Raportul Comisiei de Etică 

 referitor la anul universitar 2007/2008 

 
 Comisia de Etică a Universităţii de Artă şi Design din Cluj-Napoca, a vegheat ca 
pe întreaga perioadă a anului universitar 2007/2008 să se aplice Codul Etic al 
Universităţii de Artă şi Design. 
 O activitate importantă a Comisiei de etică a fost aducerea la cunoştiinţă în cadrul 
catedrelor şi secţiilor şi persoanelor administrative, a principiilor generale conţinute în 
Codul Etic al universităţii, valori şi principii promovate prin toate dimensiunile 
activităţilor în universitate, cum ar fi: libertatea academică, autonomia personală, 
dreptatea şi echitatea, recunoaşterea meritelor, profesionalismul, onestitatea şi 
corectitudinea, transparenţa, respectul şi toleranţa, responsabilitatea, bunăvoinţa şi 
solicitudinea. 
 Comisia de etică s-a întrunit semestrial şi în aceste şedinţe ordinare s-au stabilit 
direcţiile de acţiune pentru respectarea codului etic al Universităţii. 
 S-a apreciat faptul că U.A.D. promovează un mediu propice pentru cercetarea 
ştiinţifică, creaţie artistică şi competitivitate, încurajează orientarea spre calitate 
ştiinţifică, artistică, pedagogică, în mod deosebit spre excelenţă a profesorilor şi 
studenţilor, precum şi a programelor de studii şi cercetare. 
 S-a insistat pe interzicerea oricărei forme de fraudă intelectuală cum ar fi: 
plagiatul total sau parţial, copiatul în cadrul examenelor sau concursurilor, substituirea 
lucrărilor sau a identităţii persoanelor examinate, preluarea lucrărilor de la colegi sau 
profesori, precum şi tentativele de corupere spre fraudă. 
 Comisia de etică nu a constatat existenţa vreunui caz de îngrădire a libertăţii 
academice cum ar fi situaţii de manipulare, îndoctrinare sau educare dogmatică în 
interiorul spaţiului universitar. 
 S-au respectat drepturile studenţilor şi ale cadrelor didactice, libertatea de gândire 
şi de formare artistică, precum şi dreptul la intimitate şi confidenţialitate. 
 Personalul universităţii care are acces la documente şi informaţii cu caracter 
secret sau personal a păstrat caracterul confidenţial şi privat al informaţiilor, neexistând 
sesizări de încălcare a confidenţialităţii referitoare la statusul marital, orientare sexuală, 
disabilităţi ascunse, apartenenţă politică, religioasă, etc. 
 De asemenea în cadrul comunităţii academice a U.A.D. nu s-au constatat cazuri 
de discriminare pe motive ce ţin de religie, sex, orientare sexuală, convingeri personale, 
aspect fizic, culoarea pielii, limbă, originii etice sau sociale, cetăţenie, stare de sănătate, 
graviditate, opţiuni legate de familie, vârstă. 
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 Cadrele didactice au demonstrat respectul pentru studenţi şi şi-au asumat rolul de 
formatori intelectuali şi consilieri prin cultivarea unui comportament academic şi prin 
corecta evaluare a studenţilor în raport cu adevăratele merite ale acestora. 
 Comisia de etică nu a fost sesizată în legătură cu situaţii în care studenţii, 
masteranzii şi doctoranzii să fi cauzat în incinta spaţiilor de învăţământ şi cămine, 
distrugeri, consum de alcool sau droguri, furtul de materiale academice, recurgerea la 
acte medicale nereale în vederea justificării absenţei de la examen, folosirea telefoanelor 
mobile în scopul fraudării examenului, copiatul sub orice formă sau favorizarea acestuia. 
 În U.A.D. nu s-au constatat existenţa cazurilor de corupţie în traficarea 
examenelor de admitere sau absolvire, solicitarea de către membrii universităţii de bani 
sau cadouri, tentative de mituire, solicitarea unor servicii personale sau favoritisme. 
 În această perioadă U.A.D. a respectat principiul transparenţei tuturor categoriilor 
de informaţii care interesează membrii comunităţii universitare, potenţialii candidaţi, 
absolvenţi, instituţiile cu care colaborează şi publicul larg, şi a asigurat o informare 
consistentă şi corectă. Criteriile de selecţie pentru ocuparea posturilor didactice şi 
administrative au fost precizate cu claritate şi rigurozitate, fiind respectate prevederile 
legale şi publicarea acestora. 
 Studenţii precum şi ceilalţi beneficiari ai procesului didactic-formativ au fost 
informaţi corect despre criteriile de evaluare la examene şi colocvii, chiar de la debutul 
anului universitar. 
 U.A.D. îşi încurajează membrii să se distingă prin activism şi implicare în 
problemele profesionale şi publice, prin colegialitate şi cetăţenie responsabilă. 
Programele şi activităţile universitare sunt  orientate către nevoile societăţii. Atunci când 
membrii comunităţii academice au prezentat public universitatea, au respectat standardele 
etice şi profesionale. 
 U.A.D. a promovat şi promovează existenţa unui climat academic în care se 
respectă demnitatea fiecăruia şi exclude orice formă de manifestare şi formă de hărţuire, 
exploatare şi umilire, dispreţ, ameninţare sau intimidare. Membrii comunităţii 
universitare au fost chemaţi să fie toleranţi faţă de diferenţele dintre oameni, între opinii, 
credinţe şi preferinţe intelectuale. 
 Comisia de etică nu a constatat cazuri de manifestări misogine, rasiste, şovine, 
xenofobe sau forme de hărţuire. 
 U.A.D. din Cluj-Napoca a aşezat la baza comportamentului membrilor 
comunităţii universitare bunăvoinţa şi solicitudinea şi dezaprobă şi descurajează 
comportamente ce denotă invidie, cinism, vanitate, lipsă de amabilitate sau dezinteres. 
 Comisia de Etică nu a fost sesizată de existenţa vreunui caz în care să fie afectate 
numele şi reputaţia U.A.D.  Deasemenea nu am înregistrat situaţii de utilizare nelegală a 
resurselor universităţii. 
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